

blac'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au

ΠΟΥ ΠΙΑΣ,
ΚΑΡΑΒΑΚΙ, ΜΕ
ΤΕΤΟΙΟ ΚΑΙΡΟ;

Το δόθεν ήταν το ντύμα μιας άλλης τάξης που περιέβαλλε χρόνια τώρα τους ημίπτωχους που ήθελαν οι άλλοι να τους παίρνουν για πλούσιους. Το είχαμε πια συνηθίσει: ο έφηβος από το λιόν πλάι πλάι με τον τραπεζίτη, τον επιχειρηματία, τον αστό εισοδηματία από την Εκάλη. Και το «πλάι πλάι» ήταν παντού: στα νυχτερινά κέντρα, στις κοσμικές παρλιές όπου έκανες κράτηση Ξαπλώστρας από Δευτέρα για Σάββατο, στα ακριβά γκουρμέ εστιατόρια, στα ρούχα, στα κοσμήματα. Και σαν έπεφτε το σούρουπο ο ένας έγεννε να αποκοιμηθεί σε πουπουλένιο στρώμα και ο άλλος σε ράντζο τριζάτο. Γιατί εκεί είναι η διαφορά, στον ύπνο, τότε που δεν σε βλέπουν παρά μόνο τα όνειρά σου. Ετσι και οι ποδοσφαιρικές ομάδες. Ημίγυμνες, με τσέπες τρύπιες, ανέστιες και πένητες, νόμιζαν ότι ήταν Μπαρτσελόνες και Ρεάλ και Βάλε. Αγόραζαν παίκτες με πλαστά τιμολόγια, διοργάνωναν φιέστες χλιδατές κόστους εκατομμυρίων (τουλάχιστον στα καρτιά) και οι οπαδοί παραληρούσαν σε μια θάλασσα επίπλαστου πλούτου. Οι παράγοντες; Πλούτιζαν εις βάρος των συλλόγων, που έχαναν το αίμα τους σταλιά σταλιά. Και φτάσαμε εδώ, στο σήμερα, όπου το δόθεν έχει δώσει τη θέση του στη ζοφερή πραγματικότητα.

Ποδοσφαιρικές ανώνυμες εταιρείες με ιστορία και αίγλη ανασταίνουν με μηχανική ή, καλύτερα, με μηχανευόμενη υποστήριξη.

Το άρθρο 99, καταφύγιο για τους κυνηγημένους από τα χρέη, φιλοξένησε τα τελευταία χρόνια αρκετές ΠΑΕ προσφέροντας σκέπη ασφαλείας, αλλά και τρόπους διαφυγής από την άτακτη χρεοκοπία. Και τα άσχημα έφεραν τα χειρότερα. Η κακή οικονομική διαχείριση, σαν χείμαρρος που βρήκε διέξοδο στους υπονόμους του ποδοσφαιρικού αποχετευτικού συστήματος, κύθηκε και πνίγει μία μία τις ομάδες και την ιστορία τους. Και ενώ το σπύτι βουλιάζει στα λασπόνερα, οι ιδιοκτήτες, ή ενοικιαστές αν θέλετε, σπέρνουν στον κήπο τους για να δημιουργήσουν γκαζόν...

Τι θέλουμε να πούμε; Η ΑΕΚ, για παράδειγμα, η ΑΕΚ η τάλανα, η πολύπαθη, η ρακενδύτη, η δίχως σπύτι και ζεστασιά έδρας, η από οικονομικούς κυκλώνες δαρμένη, η έκουσα προσωπικό, παίκτες και υποχρεώσεις απλήρωτα, ενεργεί μεταγραφές!

Στην αντίπερα όχθη των προδιαγεγραμμένων καραβοστακισμάτων, ο Παναθηναϊκός, αγωνιστικό συντρίμι αυτός, κοιτάζει να κλείσει τις ρωγμές στα ύφραλά του με πλαστελίνη. Ένας Γιαπωνέζος ήρθε από τη Χώρα του Ανατέλλοντος Ηλίου στη χώρα της άγριας δύσης των αειών για να φέρει φως ποδοσφαιρικό σε μια ομάδα που πριν από λίγο καιρό της είχε προταθεί να παίξει μεσημέρι γιατί κινδύνευε να μείνει χωρίς φώτα στο ακριβό στάδιο του Μαρουσιού. Και όλα αυτά στο έμπα του 2013 που, όπως μας είπαν οι πολιτικοί διανομείς ελπίδων, θα είναι η χρονιά της αναγέννησης. Για την ώρα, όμως, Μεσαιώνας εν Ελλάδι σκοτεινός σρου καίνε στην πυρά ό,τι πιστό και άμωμο έχει απομείνει στα ταπεινά γήπεδά μας.

15η Αγωνιστική Α-Λιγκ Σταθερά στην κορυφή οι Μάρινερς, σταθερά στον πάτο το Σίδνεϊ ...

Ευρωπαϊκή ατμόσφαιρα στο Parramatta Stadium... Μπορεί να μην παίχτηκε ποιοτικό ποδόσφαιρο στον αγωνιστικό χώρο του Parramatta Stadium μεταξύ των γηπεδούχων του Γουέστερν Σίδνεϊ και των Μάρινερς, όμως οι κατάμεστες εξέδρες ήταν όλα τα λεφτά. Η ατμόσφαιρα που δημιουργήσαν οι σχεδόν 17.000 φίλαθλοι και των δύο ομάδων ήταν κάτι το φανταστικό κάτι το ανεπαλό για ποδοσφαιρικό αγώνα στην Αυστραλία...

«Χαίρομαι να αγωνίζομαι σε γήπεδα με την ατμόσφαιρα που δημιουργείται στο Parramatta Stadium κι εγώ μου βρίζω την μάνα» δήλωσε στον ΚΟΣΜΟ ο καλύτερος σε απόδοση ποδοσφαιριστής της συνάντησης που αγωνίζεται με τα χρώματα των Μάρινερς, Πετζ Μπόγιτς...

Για μία ακόμη φορά η διαίτησία είχε τα χάλια της. Για μία ακόμη φορά απεδείχθη ότι οι διαίτητές του Α-Λιγκ στην πλειοψηφία τους, «σκοτώνουν» το ποδόσφαιρο με τις κωμικοτραγικές τους αποφάσεις. Στον συγκεκριμένο αγώνα η ομάδα που αδικήθηκε κατάφορα ήταν η γηπεδούχος και έχει κάθε λόγο να διαμαρτύρεται για τις αποφάσεις του διαίτητή και των βοηθών του.

Το τελικό αποτέλεσμα που βρήκε τους Μάρινερς νικητές με 0-2 δεν είναι δίκαιο. Και οι δύο ομάδες - που η απόδοσή τους δεν ξεπέρασε την μετριότητα - δεν άξιζαν της νίκης. Ένα ισόπαλο αποτέλεσμα ήταν ότι το ποιο δίκαιο στον αγώνα του Parramatta Stadium, που δημιουργήθηκαν σκηνές πρωτόγνωρες που μας λείπουν πολύ στην Αυστραλία σε δύο φάσεις. Στην πρώτη που ο διαίτητής δεν έδωσε πέναλτι υπέρ των γηπεδούχων και στην δεύτερη φάση που κατακύρωσε το δεύτερο τέρμα του ΜακΜπρίν από καταφανέστατη θέση οφ σάιτ.

Και στις δύο περιπτώσεις «ιπτάμενα αντικείμενα» προερχόμενα από τις εξέδρες προσγειώθηκαν στις πλάτες και τα κεφάλια του διαίτητή και των βοηθών του, καθώς και σε ορισμένους ποδοσφαιριστές των Μάρινερς.

Δώρο Βούκοβιτς ο βαθμός στο Σίδνεϊ FC ... Αν και είχε καλύτερη απόδοση από άλλους αγώνες το Σίδνεϊ FC, δεν άξιζε τον βαθμό της ισοπαλίας που απέσπασε στο nib Stadium από την Γκλόρι. Ένας βαθμός δώρο του τερματοφύλακα του Πιέρθ Ντάνι Βούκοβιτς στην εκπνοή του αγώνα. Ο Ντελ Πιέρο προσπάθησε έδωσε μάχες αλλά για μία ακόμη φορά απεδείχθη ότι είναι .. απελπιστικά μόνος...

Στο καμίνι του Hunter Stadium, Τζετς και Αντελάιντ Γιουνάιτεντ επηρεασμένοι από τις υψηλές θερμοκρασίες που επικρατούσαν δεν κατάφεραν να ξεφύγουν από την μετριότητα, σε έναν αγώνα με λιγοστές φάσεις μπροστά στις εστίες των δύο ομάδων, με

	ΟΜΑΔΕΣ	Α.Γ.	Ν.	Η.	Ι.	ΔΙΑΦ.	ΒΑΘΜ.
1	Σέντραλ Κοστ	15	10	3	2	15	33
2	Αντελάιντ Γιουν.	15	9	2	4	7	29
3	Βίκτορι	15	8	2	5	0	26
4	Γουέστερν Σίδνεϊ	15	7	2	6	4	23
5	Πιέρθ Γκλόρι	15	5	4	6	2	19
6	Μέλμπουρν Χαρτ	15	5	3	7	-2	18
7	Μπρίσμπαρν Ρόαρ	15	5	2	8	0	17
8	Νιούκαστλ Τζετς	15	5	2	8	-9	17
9	Ουέλινγκτον Φοίνιξ	15	4	4	7	-3	16
10	Σίδνεϊ FC	15	4	2	9	-14	14

την «λευκή» ισοπαλία να είναι το δικαιότερο τελικό αποτέλεσμα.

Η τύχη ήταν με το μέρος την ομάδα της Μελβούρνης που έβαζε γκολ ενώ το Μπρίσμπαρν είχε μια άκαρπη υπεροχή σε όλη σχεδόν την διάρκεια του αγώνα. Η Χαρτ στο τέλος δυσκολεύτηκε αρκετά να πάρει τους τρεις βαθμούς της νίκης, με το Μπρίσμπαρν να φτάνει πολύ κοντά στο να «γυρίσει» το 3-0 εις βάρος του σκορ.

Επέστρεψε στις νίκες η Βίκτορι στο ΑΑΜΙ Park με αντίπαλο τους Φοίνικες και παρέμεινε σε τροχιά τίτλου. Η ομάδα του Άγγελου Πουστεκόγλου για μία ακόμη φορά δίδαξε ποδόσφαιρο και αδικεί από το τελικό 2-0. Τόμσον και Ρόχας απέδειξαν για μία ακόμη φορά ότι είναι το επιθετικό δίδυμο που «σκοτώνει»

Αποτελέσματα και Σκόρερς 15ης αγωνιστικής

Νιούκαστλ Τζετς - Αντελάιντ Γιουνάιτεντ 0-0
Μέλμπουρν Βίκτορι - Ουέλινγκτον Φοίνιξ 2-0
43' [1-0] Φλόρες, 52' [2-0] Ρόχας

Πιέρθ Γκλόρι - Σίδνεϊ FC 2-2,
39' [1-0] Σμελζ, 63' [1-1] Κουλίνια, 80' [2-1] Σμελζ, 82' [2-2] Ράιαλ.

Μέλμπουρν Χαρτς - Μπρίσμπαρν Ρόαρ 3-2,
13' [1-0] Γουίλιαμς, 35' [2-0] Τάντις, 53' [3-0], 74' [3-1] Μπερίσα (πεν.), 77' [3-2] Μπερίσα

Γουέστερν Σίδνεϊ - Σέντραλ Κοστ Μάρινερς 0-2
42' [0-1] ΜακΜπρίν, 90' [0-2] ΜακΜπρίν

Ποδοσφαιριστές της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και της Λίβερπουλ πρωταγωνιστούν μαζί σε διαφημιστικό σποτ κοινού χορηγού των δύο εθνικών μεταξύ τους, συλλόγων.

Το διαφημιστικό σποτ της Chevrolet δεν είχε την υποδοχή από τον κόσμο που περίμεναν οι άνθρωποι της ιστορικής εταιρείας αυτοκινήτων. Βλέπετε είχαν την ιδέα να βάλουν μαζί στο ίδιο διαφημιστικό σποτ ποδοσφαιριστές της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και της Λίβερπουλ με τους οπαδούς των δύο ομάδων, αιώνιων αντιπάλων στο αγγλικό ποδόσφαιρο, να εκφράζουν τη δυσσέσκεια τους.

Στο βίντεο διάρκειας 45 δευτερολέπτων οι οκτώ ποδοσφαιριστές, τέσσερις από κάθε ομάδα, περιγράφουν τι σημαίνει να αγωνίζεσαι για τον μεγαλύτερο σύλλογο στον κόσμο.

«Γιατί οι καρδιές μας χτυπούν για το μεγαλύτερο κλαμπ στον κόσμο», τελειώνει το βίντεο. Οι δύο σύλλογοι έχουν υπογράψει ξεχωριστά συμφωνία ο καθένας με τον αμερικάνικο κολοσσό.



ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ &
ΛΙΒΕΡΠΟΥΛ ΜΑΖΙ
ΣΕ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ